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Esa Murtola

Yoimma F=100N kohdistuv ohjauspyoriin
sen tangentin suunnassa kuvan mukaisesti.
Ohjanspydrd on kohtisuorassa akselia OA
vastaan. Midritd voiman vektoriesitys kuvan
koordinaatistossa, kun akseli OA on yz-tasos-
sa ja kulma of = 40°.

Néytteille asetettu lentokone, jonka massa on
12560kg, on ripustettu pasinopisteensd koh-
dalta molemmilta puolilta kuvan koysisys-
teemulld. Médriti rasitukset kiysissi AB, BC ja
CD.

Kuvan laitetta kiytetddn paperitehtaassa
paperirullien siirtelemiseen. Tartuntalevyjd A
voidaan pakottaa alaspidin ruuvien B avulla.
Kuorma K =25kN, jonka rinnalla koneen
omien osien painoja el tarvitse ottaa huomi-
oon. Jos kulma ¢ =60°, niin m#iritd pienin
kitkakerroin, milld nosto onnistuu ilman, etti
sddtoruuverssa B on puristusta. Midritd myos
pienin puristus, mikid ruuveissa B on oltava
nostettaessa, jos Kitkakerroin =040 ja

kulma ¢ =60°,

KAANNA!



4. Laske kayttdimdlli virtuaalisen tydn
lausetta, milli votmalla F kuvan meka-
nismi on tasapainossa. Kaikki nivelet ja
ohjaimet ovat kitkattomia ja mekanismin
osien painoa ei oteta huomioon. Kulma
o = 30°.

5.  Valitse seuraavista vaihtochdoista se yksi, jota pidat parhaimpana;:

hyperstaattiseila mekaniikan ongelmalla tarkoitetaan siti, etté

(1) tehtdvd voidaan ratkaista laskematta tukireaktioita,

(2) jaykédn kappaleen tasapainoehdot riittidvit tehtivén ratkaisemiseen,
(3) systeemi on riittdméittomaisti tuettu,

(4) jdykén kappaleen tasapainochdot eivit riitd ongelman ratkaisemiseen,
(3) systeemin tasapaino ¢i ole stabiili.

Oikeasta vastauksesta saa +2 pistetts, viidristd -1 pisteen ja vastaamattomuudesta nollan.



